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door de commissie 
 voor Gezondheid en Gelijke Kansen 

par la commission 
 de la Santé et de l’Égalité des chances 

en première lecturein eerste lezing
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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CHAPITRE 1ER

Disposition introductive

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78 
de la Constitution.

CHAPITRE 2

Modifications à la loi relative à l’assurance 
obligatoire soins de santé et indemnités, 

coordonnée le 14 juillet 1994

Section 1re

Numéros INAMI

Art. 2

Dans l’article 142 de la même loi, modifié en dernier 
lieu par la loi du 6 novembre 2023, il est inséré un § 1er/1, 
rédigé comme suit:

“§ 1er/1. Les Chambres de première instance et les 
Chambres de recours peuvent, à la demande du Service 
d’évaluation et de contrôle médicaux, imposer la suspen-
sion du numéro INAMI comme alternative à l’amende 
administrative pour les infractions prévues à l’article 73bis, 
1° à 4°, quand la valeur des prestations litigieuses est 
supérieure à 35.000 euros.

Cette suspension peut être imposée pour une durée 
de minimum un mois à maximum deux ans.

La date de l’entrée en vigueur de la suspension et la 
durée de celle-ci sont précisées dans la décision pronon-
cée. Les dispensateurs de soins ne peuvent pas porter 
en compte ni attester dans le cadre de l’assurance soins 
de santé les prestations dont la date de prestation est 
comprise dans la période de suspension, même après 
la période de suspension.

Simultanément à la notification visée à l’article 156, 
§ 2, le greffe communique aux organismes assureurs une 
copie conforme de la décision prononçant la suspension.

La valeur des prestations versées à un bénéficiaire est 
remboursée à l’organisme assureur par le dispensateur 
de soins qui n’a pas respecté la suspension.”

HOOFDSTUK 1

Inleidende bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 78 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van de wet betreffende de verplichte 
verzekering voor geneeskundige verzorging en 

uitkeringen gecoördineerd op 14 juli 1994

Afdeling 1

RIZIV-nummers

Art. 2

In artikel 142 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd 
door de wet van 6 november 2023, wordt een § 1/1 
ingevoegd, luidende:

“§ 1/1. De Kamers van eerste aanleg en de Kamers 
van beroep kunnen, op vraag van de Dienst voor ge-
neeskundige evaluatie en controle, een opschorting 
van het RIZIV-nummer opleggen als alternatief op de 
administratieve geldboete voor de inbreuken voorzien 
in artikel 73bis, 1° tot en met 4° wanneer de waarde van 
de betwiste verstrekkingen hoger is dan 35.000 euro.

Die opschorting kan opgelegd worden voor minimum 
één maand en maximum twee jaar.

De datum waarop de opschorting ingaat en de duur 
ervan, worden gespecifieerd in de uitgesproken beslis-
sing. De zorgverleners mogen prestaties waarvan de 
prestatiedatum binnen de periode van opschorting valt 
niet aanrekenen of attesteren binnen de verzekering 
geneeskundige verzorging, ook niet na de periode van 
opschorting.

Tegelijk met de kennisgeving voorzien in artikel 156, 
§ 2, communiceert de griffie een eensluidend afschrift 
van de beslissing, die de opschorting uitspreekt, aan 
de verzekeringsinstellingen.

De waarde van de aan een rechthebbende uitgekeerde 
prestaties wordt terugbetaald aan de verzekeringsin-
stelling door de zorgverlener die de opschorting niet 
respecteerde.”
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Section 2

Évaluation et contrôle médicaux

Art. 3

L’article 144, § 3/1, alinéa 3, de la même loi, inséré 
par la loi du 30 octobre 2018, est complété par la phrase 
suivante:

“Les dispensateurs de soins ne peuvent pas porter 
en compte les prestations dont la date de prestation se 
situe pendant la période d’interdiction, en utilisant le 
régime du tiers payant après la période d’interdiction.”

Art. 4

À l’article 145 de la même loi, modifié en dernier 
lieu par la loi du 6 novembre 2023, les modifications 
suivantes sont apportées:

1° au § 2, l’alinéa 2 est remplacé par ce qui suit:

“Un membre ne peut être nommé si, dans les cinq 
années précédant sa nomination, il a été condamné 
pour une infraction visée à l’article 73bis ou s’il a été 
condamné par le pouvoir judiciaire pour faux, usage de 
faux, déclarations inexactes ou incomplètes ou escroque-
rie visés au Code pénal social en lien avec l’assurance 
obligatoire soins de santé et indemnités. Un membre ne 
peut pas non plus être nommé quand il a encore une 
dette à l’égard de l’Institut.”

2° au § 2, un alinéa rédigé comme suit est inséré 
entre les alinéas 3 et 4:

“Afin d’assurer la continuité du cours normal de la 
justice, les mandats des Présidents et des membres 
arrivés à leur terme, sont prolongés de plein droit jusqu’au 
moment où il est pourvu à leur remplacement ou leur 
renouvellement.”

Afdeling 2

Geneeskundige evaluatie en controle

Art. 3

Artikel 144, § 3/1, derde lid, van dezelfde wet, inge-
voegd bij de wet van 30 oktober 2018, wordt aangevuld 
met de volgende zin:

“De zorgverleners mogen prestaties waarvan de 
prestatiedatum binnen de periode van het verbod valt, 
niet aanrekenen met toepassing van de derdebetalers-
regeling na de periode van het verbod.”

Art. 4

In artikel 145 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd 
bij de wet van 6 november 2023, worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° in § 2, wordt het tweede lid vervangen als volgt:

“Een lid kan niet benoemd worden wanneer hij in de 
vijf jaar voorafgaand aan zijn benoeming veroordeeld 
werd voor een inbreuk zoals bedoeld in artikel 73bis of 
als hij door de rechterlijke macht veroordeeld werd voor 
valsheid, gebruik van valse stukken, onjuiste of onvol-
ledige verklaringen of oplichting zoals bedoeld in het 
Sociaal Strafwetboek in verband met de verplichte ver-
zekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen. 
Een lid kan ook niet benoemd worden wanneer hij nog 
een schuld ten aanzien van het Instituut moet voldoen.”

2° in § 2, wordt tussen het derde en het vierde lid een 
lid ingevoegd, luidende:

“Om de continuïteit van de normale rechtsgang niet 
in gevaar te brengen, worden de mandaten van de voor-
zitters en de leden die zouden verstrijken, automatisch 
verlengd totdat in hun vervanging of in hun herbenoe-
ming is voorzien.”
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